

# 游泳世锦赛： 莱德茨基加冕“七冠王” 美国队接力破世界纪录摘金

新华社新加坡8月2日电(记者夏亮、周欣)2日,2025年新加坡游泳世锦赛游泳项目进入倒数第二个比赛日,美国队成为当日最大赢家,莱德茨基成就世锦赛女子800米自由泳“七冠王”,美国队在男女4x100米自由泳接力决赛中打破世界纪录的成绩摘得金牌。

女子800米自由泳决赛,美国名将莱德茨基、加拿大名将麦金托什以及澳大利亚选手帕利斯特开赛后就拉开了和其他选手的距离,并在最后时刻形成并驾齐驱之势。

白热化的竞争也点燃了现场观众的热情。在雷鸣般的加油呐喊声中,最终莱德茨基以8分05秒62的成绩第七次获得世锦赛该项目金牌,并打破赛会纪录。帕利斯特以0.36秒之差获得亚军,麦金托什排名第三,中国队选手李冰洁位列第五。

“这真的令人难以置信,我们三个人都游进了8分10秒以内,速度非常快。她们一路给了我很大的压力,我很高兴自己能够完成这样的比赛。”莱德茨基赛后说。

世界泳联赛后在社交媒体上发文称,莱德茨基用自己的行动证明,她在女子游泳长距离项目的王者地位,依旧无可撼动。

“我觉得在职业生涯的这个阶段,已经没有什么可失去的了,就是享受观众的欢呼,和世界上最优秀的选手同场竞技。决赛里的每一位选手,都是下一代正在崛起的游泳新星,我很自豪能够成为其中的一员。”莱德茨基说。

李冰洁赛后感慨道:“我看见了莱德茨基(莱德茨基)游了8分05秒62,我的天呐,太快了,这确实是一个很恐怖的成绩。”

男子4x100米自由泳接力决赛,美国队以3分18秒48的成绩打破世界纪录,夺得金牌。来自俄罗斯的中立运动员代表队和法国队分列二、三位。中国队未能晋级决赛。



图为8月2日,冠军美国选手莱德茨基(中)、亚军澳大利亚选手帕利斯特(左)和季军加拿大选手麦金托什在颁奖仪式上。(新华社发)

女子200米仰泳决赛,澳大利亚名将凯莉·麦基翁以2分03秒33打破赛会纪录的成绩摘得金牌,中国队彭旭玮和柳雅欣分列第四和第六位。

半决赛排名第一、决赛位于第四泳道的彭旭玮赛后表示,比赛开始后自己还是有些紧张。“刚看了分段成绩,不是很满意,包括第二个50米,后程最后一个50米,自己的感觉还是差了一点点,但这个成绩确实挺慢的。”

作为中国队阵中唯一一位既参加公开水域又参加室内游泳项目的选手,柳雅欣明显因为较长的比赛周期影响了状态,她表示排名第六符合预期,但是成绩不尽如人意。“这次比赛的周期拉得稍微有点长,对我的后程(室内游泳)确实有一定影响。所以200米仰泳我只能说每一枪都去拼。”

其他几场决赛中,美国名将沃尔什夺得女子50米蝶泳金牌,澳大利亚名将麦克沃伊斩获男子50米自由泳冠军,法国名将格鲁塞摘得男子100米蝶泳桂冠。

中国队选手参加的几场半决赛中,唐钱婷排名第二晋级女子50米蛙泳决赛;女子50米自由泳半决赛,吴卿风、程玉洁并列第五顺利晋级。

# 中超单场： “升班马”玉昆4:4战平“领头羊”申花

新华社云南玉溪8月2日电(记者岳冉冉)在2日进行的2025赛季中国足球超级联赛第19轮比赛中,“升班马”云南玉昆队主场4:4战平榜首上海申花队,终止后者的连胜步伐。

从近期战绩看,“领头羊”申花队联赛四连胜气势正盛;而玉昆队在主场也表现不错,处于连胜势头。此役开场,5外援领衔的申花队大举进攻,玉昆队也不甘示弱,严格执行主教练安德森“打攻势足球”的部署。

第14分钟,玉昆队从右路发动进攻,奥斯卡横传被挡出,内内跟进左脚推射破门,先拔头筹。第25分钟,奥斯卡头球再蹭,助攻罗竞头槌破门,主队以2:0领先。8分钟后,申花队大门再度失守,罗竞带球突入禁区后妙传奥斯卡,后者挑射得手。上半场补时阶段,高天意直接任意球攻破玉昆队大门,申花队将比分追至1:3。

下半场,两队进攻势头不减。第53分钟,申花队获得角球机会由蒋圣龙头球破门,比分来到2:3。看到扳平希望的申花队继续猛攻,但在第65分钟被玉昆队抓住角球机会,由恩里克头球破门,主队再次手握两球优势。

第77分钟,比赛悬念再起,替补上场的于汉超垫射破门,申花队将比分追至3:4。第81分钟,申花队获得点球,安德烈·路易斯一蹴而就,为这场进球大战画上句号。

上海申花队主教练斯卢茨基赛后说:“本场比赛激情四射,前10分钟我们有很好的机会,但对方门将发挥很出色,此后他们每次进攻都能转化为进球,我们一度0:3,2:4落后,但我们的球员把拼搏精神发挥到了极致,感谢球员们扳平了比分。”

虽然没能守住胜局,但云南玉昆队主教练安德森还是对全队提出了表扬。“(平局)确实很可惜,我们对阵的是中超最好的球队之一,这个结果也是可以接受的。我对全队的表现感到骄傲,我们尽了最大努力,我们也会把这种自信和拼搏精神带到之后的比赛中。”

# 世界斯诺克上海大师赛： 赵心童半决赛不敌威尔逊

新华社上海8月2日电(记者许远东)2025世界斯诺克上海大师赛2日结束的一场半决赛中,中国选手赵心童在19局10胜制的比赛中以5:10不敌世界排名第二的威尔逊,无缘决赛。

在第一阶段的比赛中,双方在场上对抗激烈。比赛开始后,赵心童先赢一局,但随后被对手连追两局。第四局赵心童打出单杆113分,扳平总比分。第五局,赵心童先打出单杆59分,以69:12拿下,但威尔逊马上以126:0给予还击。随后双方比分交替上升,第九局赵心童再次单杆破百,以5:4领先结束第一阶段。

让人没想到的是,第二阶段比赛成了一边倒的局面,手感火热的威尔逊连赢6局,最终以总比分10:5战胜赵心童,进入决赛。

赵心童赛后表示:“自己没有把节奏调整回来,有些球走位,包括进攻都差些火候,后面打得不是特别顺。我希望以后的比赛能打得更好一些,尽力去争取接下来的每一场比赛。”

另一场半决赛中,塞尔比在8:6领先的情况下,被卡特连胜四局以10:8的总比分晋级决赛。

# 全国田径锦标赛： 小将张家乐刷新女子链球世界青年纪录

新华社浙江衢州8月2日电(记者吴俊)在浙江衢州进行的2025年全国田径锦标赛2日进入第二个比赛日,山东队的18岁小将张家乐以77米24的佳绩在女子链球比赛中折桂,大幅刷新自己保持的世界青年(20岁以下)纪录。

2006年10月出生的张家乐去年获得青锦赛女子链球金牌,今年6月在德国进行的一场世界田联洲际巡回赛中,她投出75米14的成绩打破世界青年纪录。这次全锦赛赛场上,她再次将该纪录提升了近两米多。

当日比赛中,张家乐第一轮就投出72米82,确立领先地位,随后她接连提升成绩,在第三轮中投出77米24。整场比赛张家乐六轮试投成绩都在71米以上,最后一投76米15的成绩也超越了个人本赛季前保持的世界青年纪录。

陕西队的高瑾尧以70米75的成绩位列第二,江西队的李江燕收获铜牌,成绩是70米71。

赛后张家乐说:“其实我在赛前准备活动的时候就感觉自己今天状态不错。昨天晚上我还跟教练说,感觉能再提一提世界青年纪录,没想到今天就成真了。我感觉自己就像个‘炸药包’一样,给自己‘炸’蒙了,给所有人都‘炸’蒙了。每次都是这样,(成绩)提升得让人意想不到。”

本场之后,张家乐也成为继名将王峥和张文秀之后,亚洲选手在该项目中的历史第三人。目前她距离“师姐”王峥77米68的亚洲纪录相差0.44米。展望9月在日本东京举行的田径世锦赛,张家乐表示先把目标设定为“进入前八”。

当日进行的其他比赛中,江苏队的亚运冠军王琦以72米90的成绩获得男子链球金牌,山东队的高培淇以8米23的个人最好成绩夺得男子跳远冠军,山西队的陈阳以5米60获得男子撑杆跳高金牌。四川队的杨克古和河南队的梁田分获男、女5000米冠军。

此外,在女子400米栏预赛中,广东队名将莫家蝶跑出54秒65的个人最好成绩,达到东京世锦赛参赛标准。赛后莫家蝶表示,因为赛前凭借积分排名基本也能确保世锦赛的参赛资格,所以这次比赛没有给自己太大的压力,就当训练中的强度课来比,没想到直接达标了。这次比赛的成绩会让她备战世锦赛更加充分,更有信心。

新华社成都8月3日电(记者王君宝、马思嘉)3日,第12届世界运动会运动员村开村,一场简约而又精彩的开村活动在天府国际大酒店举行。

上午10时,国际世界运动会协会(IWGA)、世运村工作人员、志愿者等200余名各方代表齐聚一堂。开场节目《荣耀之路》激昂的音乐声瞬间点燃全场氛围。

在全场高唱中华人民共和国国歌、并由世运村村长致辞后,世运村A、B区工作人员代表和志愿者代表先后上台发言。随着授旗仪式、集体宣誓环节完成,IWGA代表、世运村村长和5名一线工作人员代表共同推动手杆——在全场欢呼声中,运动员村开村。

成都世运会运动员村村委会方面介绍,根据竞赛场馆分布情况,结合IWGA对运动员驻地与竞赛场馆间交通通勤时间不超过60分钟的要求,成都世运村分为A、B两区,A区在成都东部新区天府国际大酒店,B区在成都高新区世纪城假日酒店,A、B区均为既有酒店设施布置。世运村运行时间为2025年8月3日至8月18日。整个世运会期间,世运村将为约7000名参赛者提供服务。

世运村设置运动员及官员餐厅、注册中心、参赛者服务中心、医疗室、中医理疗中心、健身房、兴奋剂检查站等,其中餐饮方面融合中西美食精华,西式菜品主打地中海风味与欧陆经典菜肴,中餐菜品以川菜等美食为特色。

在世运会赛时期间,世运村还将组织开展“别具特色、文化浸润、美美与共”的系列文化活动,促进体育文化繁荣发展和文明交流互鉴,让参与者更加深入地了解和感受中华文化底蕴。

国际世界运动会协会首席执行官纪尧姆·费利表示,世运村的住宿和服务质量是一流的,他感谢组委会为筹备世运村所做的一切努力。“我尤其被这里为运动员和参与者们安排的文化交流体验活动所打动,我确信运动员们会有很棒体验。”他说。

世运村A区执行副村长王森表示,世运村将开始迎接来自世界各地的参赛者,各业务领域将按照赛时运行计划,整体推动并提供高质量的服务保障工作。

# 迎接八方健儿 运动员村开村

# WTA1000蒙特利尔站： 张帅携搭档晋级双打半决赛

新华社渥太华8月2日电 在2日进行的WTA(女子网球选手协会)1000蒙特利尔站双打四分之一决赛中,中国选手张帅和美国选手汤森德组合成功晋级。

3号种子张帅/汤森德在当日比赛中占据主动,2:0战胜中国队选手蒋欣珏与中国台北队选手詹皓晴组合,两盘比分为6:2和6:0。

另一名中国选手郭涵煜与来自俄罗斯的帕诺娃搭档,以1:2不敌

达尼洛维奇(塞尔维亚)/谢淑薇(中国台北)。郭涵煜/帕诺娃在先失一盘的情况下顽强扳回一盘,比分为2:6、7:6(5)。在决胜盘“抢十”比赛中,达尼洛维奇/谢淑薇以10:5拿下比赛,晋级四强。

女单方面,中国选手朱琳在16强赛中对阵西班牙选手马内罗,尽管第二盘强势扳回一盘,但因体能略显不济,朱琳在底线对攻中多次因跑动不到位失分,最终以5:7、6:1、2:6落败。

# F1匈牙利大奖赛： 排位赛赛况



8月2日,2025赛季世界一级方程式锦标赛(F1)匈牙利大奖赛排位赛在匈牙利首都布达佩斯附近的亨格罗林赛道举行。

图为迈凯伦车队澳大利亚车手皮亚斯特里在排位赛中。他最终排名第二。(新华社发)

# 澳门公开赛： 陈雨菲夺冠



8月3日,在2025澳门羽毛球公开赛女子单打决赛中,中国选手陈雨菲2比0战胜丹麦选手莱恩·克里斯托弗森,夺得冠军。

图为陈雨菲在比赛中回球。(新华社发)